

Доска ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйств, партийных и рабочих комитетов на районную доску Почета заносятся фамилии рабочих, отличившихся на кормозаготовке.

ПО СОВХОЗУ «БЕЗРУКОВСКИЙ»

Звено Виктора Антоновича Гюбева из третьего отделения, выполнившее на скирдовании сена за пятидневку норму на 160 процентов.

ПО СОВХОЗУ «СОСНОВСКИЙ»

В. М. Шелгачев, комбайнер первого отделения, на КСК-100 выполняет норму на 150—160 процентов.

Ю. Н. Воинов, механизатор первого отделения, на К-700 на отвозке зеленой массы сенажа выполняет сменное задание на 140—160 процентов.

ПО СОВХОЗУ «КУЗДЕЕВСКИЙ»

П. М. Авдеев, комбайнер, звеньевой. Его звено в третьем отделении при плане 2570 заложило на 17 июля 2150 тонн сенажа.

П. Т. Кискин, тракторист. В отделении № 1 на отвозке зеленой массы ежедневно выполняет норму на 140—150 процентов.

рабселькоровский ПОСП сообщает

мунальное хозяйство. А задания у этих коллективов объемные — одни должны поставить в стога 30 тонн сена, другие — 15 тонн.

М. ВЕЛЬМАКИН,
Управляющий отделением
№ 2 совхоза «Кузедеевский».

Со всей серьезностью

Важную роль в заготовке кормов для нашего хозяйства играют, так называемые, сторонние организации. Отраднее, что есть коллективы, относящиеся к кампании по заготовке кормов со всей серьезностью. Отлично потрудились на сенокосе рабочие из дорожно-ремонтного пункта № 3. Под началом Г. Н. Чиркова они заготовили 20 тонн сена вместо планируемых пятнадцати.

Здесь же нужно назвать и такие организации, которые пока не заготовили ни одного килограмма сена. Среди них Кузедеевский поссовет и ком-

Наращивать темпы

Хорошо работает по заготовке сенажа в нашем совхозе механизированное звено, руководит которым известный механизатор Григорий Кириллович Танько. На 17 июля уже заложено в траншеи 1024 тонны сенажа, что составляет 51,2 процента к заданию.

На заготовке сена следует отметить мехзвено из Ашмарина во главе с Николаем Ивановичем Золотилиным. Около 230 тонн, что составляет почти половину плана, поставили они в стога.

Л. МАКАРОВА,
Экономист совхоза
«Еланский».

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Сведения даны за 18 июля

В первой колонке — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — силоса (без кукурузы), в четвертой — витаминно-травяной муки (в процентах к плану).

«Безруковский»	50,6	206,3	—	—
«Притомский»	73,0	25,1	—	19,1
«Сидоровский»	43,3	97,3	—	23,0
«Ильинский»	42,5	22,4	—	—
«Осинниковский»	30,3	32,3	7,8	26,7
Откормсовхоз им. Куйбышева	30,6	—	—	—
«Садопарковский»	52,7	—	—	26,7
«Березасс»	37,6	—	—	—
«Еланский»	81,3	—	—	—
«Сосновский»	22,2	58,4	42,6	54,0
«Кузедеевский»	58,8	30,2	—	31,1
«Партизан»	47,8	82,6	25,8	26,7
«Лысинский»	8,4	—	—	40,0
«Таштагольский»	15,4	—	20,3	—
«Вперед»	26,3	53,2	82,9	—
им. Димитрова	36,8	177,8	—	46,7
Кузбасская ПТФ	22,5	57,1	15,0	30,0
По району	32,1	52,6	28,6	28,9

Главный фронт — заготовка сена

Заготовка сенажа в совхозе «Сидоровский» доверена механизированному отряду, руководит которым Анна Федоровна Шуляпова. От 150 до 170 тонн сенажа ежедневно укладывают в траншеи сидорцевцы. А это значит, что в день выхода нашей газеты они выполняют план по заготовке сенажа — 1830 тонн. Однако на этом работы не прекратятся. Отряду доведено задание заготовить не менее 2500 тонн сенажа. Думается, что при нынешних темпах работы механизаторы справятся с поставленной задачей.

А вот заготовка сена у сидорцев только-только

набирает темпы. Заготовлено около 850 тонн из 2600 плановых. Как видно, работы на этом фронте у сидорцев много.

— Слишком долгой была раскачка, — объясняет положение секретарь парткома совхоза Валерий Алексеевич Захаров. — Уже в ходе заготовки выяснилось, что многие механизмы плохо отлажены, ломалась техника, не хватало транспорта. Да и организация труда несколько хромала. Пришлось срочно все налаживать и вот теперь уже вошли в колею, заготовка идет организованно.

Сидорцам необходимо форсировать заготовку сена,

использовать благоприятные погодные условия. На заготовке у них работает два мехотряда. В эти дни лучше идут дела у мехотряда из отделения № 2 (начальник отряда Иван Дементьевич Кудрявцев). Здесь уже заготовили около 500 тонн сена. Немного отстает от него мехотряд отделения № 1 (начальник Степан Сергеевич Никулин). Отряд часто подводит поломки техники. Отсюда просто, упущенное время, потери.

— Чтобы дела на заготовке сена шли более быстрыми темпами, организован-

но, мы создали в отрядах партийные группы, — говорит секретарь парткома. — Например, в отряде первого отделения в партгруппе 12 коммунистов, в другом отряде — 5 членов КПСС. Коммунистам доверена большая ответственность — показывать пример в труде, вести за собой других. А такие у нас есть. Это партгруппы Владимир Ильич Ащеулов и Владимир Георгиевич Тимонин, механизаторы Александр Иванович Калинин, Александр Константинович Жариков, Федор Федорович Ласевский и другие.

С. ДЖАВАХЕТСКИЙ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

Газета
издается
с августа
1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 87 (5009)

Четверг, 19 июля 1979 года

Цена 2 коп.



Первые тонны овощей

Четвертый день в совхозе «Притомский» идет реализация (пока что выборочно) ранней капусты сорта «московская № 1». Посильную помощь в этом оказывают ребята из трудового лагеря «Юбилейный», в котором отдыхают совместно городские и сельские школьники. Пока что отправлено в городские торговые орсы семь тонн кочанов. А всего будет реализовано ранней капусты 310 тонн. Потом пойдет поздняя капуста.

В помощь притомчанам стали прибывать городские рабочие. Первыми вышли на работу горняки шахты «Новокузнецкая». Они отправили с поля в орсы три тонны капусты.

Сельские труженики вложили свой труд и вырастили хороший урожай для рабочих городов. А с их стороны надо отнестись серьезно к уборке этой продукции. Пока что Орджоникидзевский район, шефы совхоза не в полную силу помогают притомчанам, которым не хватает машин, людей.

На снимках: сбор ранней капусты; Л. Свидинская — оператор шахты «Новокузнецкая».

Текст и фото А. Шувалова.

Первый мед

Первый мед в этом году откачали пчеловоды совхоза «Партизан». С 14 пасек получено 7000 килограммов целебной продукции.

А самыми работоспособными оказались пчелы на пасеках опытного работника Ивана Павловича Береснева и комсомольца Виталия Чу-

сова — оба пчеловода получили по тонне меда.

Через неделю — другую на всех пасеках приступят ко второй качке. К осени пчеловоды хозяйства отправят в город около 300 центнеров меда.

О. МАЛЫШЕВ.



Без
зерносклада
не обойтись

Строительство зерносклада емкостью в 1200 тонн в селе Костенкове генподрядчик трест «Новокузнецкстрой» закончил еще в 1977 году. А вот субподрядчик Новокузнецкое монтажное управление треста «Запсиб-электромонтаж» электро-монтажные работы до сих пор не выполнил. Скоро начинается уборочная страда, и без этого зерносклада не обойтись. У нас это единственное место хранения и подработки семян.

Не раз обращались мы к строителям с просьбой завершить работы, но пока все остается без изменения.

И. НАГРЕЙКО,
Главный энергетик
колхоза им. Димитрова.

ПРАЗДНИК ТРУДА

Место для такого события выбрали необычное — живописный берег Томи около Терехина. А событие было вот какое — день животноводства. На нем животноводы совхоза «Сидоровский» решили подвести итоги своей работы за зимне-стойловый период и поговорить о задачах на будущее. Около 100 человек собрались на этот праздник. Действительно, для сидоровцев это был настоящий праздник.

Судите сами. Животноводы совхоза вновь доказали, что они лучшие в районе, добились самых высоких показателей в продаже молока. Бригада Зинаиды Ивановны Буткеевой — инициатор районного социалистического соревнования за успешное проведение зимне-стойлового периода — вновь доказала, что ей нет равных. Из девяти бригад совхоза лучшей оказалась бригада З. И. Буткеевой. Взяв обязательство надойти за зимне-стойловый период 1900 кг молока на фуражную корову, бригада перекрыла, увеличила этот показатель до 2175 кг. Отличный результат.

Под бурные аплодисменты собравшихся Зинаида Ивановна Буткеева вновь вручается Красное знамя. А затем чествовали тех, кто работал на совесть всю зиму, не боясь трудностей, преданных своей профессии, борющихся за общий успех.

Надежда Ивановна Землякова, Надежда Ивановна Тырышкина и многие другие — победители соцсоревнования. Им вручаются Почетные грамоты, призы, премии.

Почетные грамоты вручаются бригадирам бригады № 3 второго отделения Александру Андреевичу Немчинову и бригады № 7, этого же отделения Валентине Львовне Индиченко, чьи коллективы вслед за бригадой Буткеевой стали призерами соцсоревнования.

Директор совхоза В. Г. Ломов поздравил победителей, сказал о задачах, стоящих перед животноводами совхоза на летне-пастбищный период.

А затем был веселый концерт. Поздравить сидоровцев приехали шефы — самодельные артисты Дворца культуры Западно-Сибирского металлургического завода. Танцы, игры, аттракционы — все это украсило праздник сидоровских животноводов.

С. АРУТЮНЯН.

Одно из самых ответственных и перспективных дел, на которых сегодня партийные организации сосредотачивают свои усилия — это пропаганда, углубленное изучение материалов Пленумов ЦК КПСС, постановлений партии и правительства, повышение трудовой и политической активности тружеников района до успешному выполнению заданий десятой пятилетки.

Большую роль в этом играют средства устной и наглядной агитации.

Об этом шла речь на районном семинаре секретарей партийных организаций и

шени идеологической, политико-воспитательной работы» рассказала заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плешкова.

Чем живет коллектив, к чему он стремится — все это можно показать через наглядную агитацию. Дело это живое, творческое. Сущность и задачи наглядной агитации не могут быть сведены только к области эстетического, художественного.

С помощью наглядной агитации удастся убедительно и конкретно раскрыть политические и экономические

притии мы не найдем доску показателей или стенд под названием: «Они не выполнили план».

Наглядная агитация — всего лишь деталь в политической ориентации общества. Но деталь социального характера. В ее основе — революционный созидательный дух. Поэтому должна она рассказывать какие общепартийные задачи стоят перед нашим народом. Это — пропаганда решений XXV съезда, а теперь должны появляться лозунги о достойной встрече XXVI съезда партии, политический лозунг по достойной встрече

задач, в формировании высоких моральных качеств советского человека. Об этом говорил в своем выступлении председатель райкома совхоза «Притомский» М. В. Аксенов. Да и в этом наглядно убедились присутствующие, побывав в красных уголках совхоза.

Повышение действенности наглядной агитации невозможно без четкого партийного руководства и большой организаторской работы парткома, партбюро. А ведь у нас созданы советы по наглядной агитации в крупных партийных организациях, но они, как правило, бездействуют.

Вопросы повышения эффективности наглядной агитации редко рассматриваются на собраниях, заседаниях, парткомах и партбюро.

Мы не добились эффективного использования продукции издательства «Плакат»: у нас в районе 34 плакатницы, но их не видно. Это касается в первую очередь совхозов «Сосновский», «Осинниковский», колхоза им. Димитрова.

Плохо обстоит дело с газетными витринами. Их у нас 55, но многие из них устаревшие, сделаны много лет назад и не отвечают современным требованиям. Кроме того, на некоторых из них с опозданием меняются газеты. И получается, что зачастую они работают не на нас.

Семинар прошел. Полезный, хороший на нем разговор состоялся. Его слушатели многое увидели. С тех пор прошло несколько дней. Но вот что обидно: бывая на местах, не видишь особых изменений. Идет ударный месячник по заготовке кормов, а где это отражено в наглядной агитации? Или почин животноводов первой бригады совхоза «Сосновский» — и шестой бригады колхоза «Вперед» — тоже нигде об этом не увидишь.

А. АЛЕКСЕЕВА.

Дело это живое, творческое

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

председателей райкомов, который состоялся в совхозе «Притомский». Секретарь райкома партии З. Д. Хуторянская сделала доклад «О ходе выполнения комплексного плана оформления наглядной агитации в районе». Секретарь парткома совхоза «Притомский» Д. А. Штайгер и председатель райкома М. В. Аксенов поделились опытом оформления наглядной агитации, ее роли в организации социалистического соревнования. Второй секретарь райкома партии В. А. Ефремов познакомил слушателей семинара с выполнением полугодичного плана по производству и продаже государству продуктов животноводства, с ходом заготовки кормов в хозяйствах района. О задачах партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улуч-

шении идеологической, политико-воспитательной работы» рассказала заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плешкова.

Чем живет коллектив, к чему он стремится — все это можно показать через наглядную агитацию. Дело это живое, творческое. Сущность и задачи наглядной агитации не могут быть сведены только к области эстетического, художественного.

С помощью наглядной агитации удастся убедительно и конкретно раскрыть политические и экономические

110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Решения июльского Пленума ЦК КПСС тоже должны найти свое отражение.

В наглядной агитации предмет особой заботы — осуществление программы дальнейшей борьбы за мир и осуществление Программы мира.

Прежде всего, в соответствии с заданием обкома КПСС мы должны оформить четыре лозунга. Два из них готовы: оформили совхозы «Притомский» и «Безруковский».

Два других не сделаны — ответственные Мысковская и Новокузнецкая птицефабрики.

Наглядная агитация — хороший помощник в организации соревнования, в показе роли соревнования для решения экономических, социальных и воспитательных

задачи, поставленные партией.

В прошлом году партийные организации и райком партии в соответствии с требованиями ЦК КПСС и областного комитета партии разработали и осуществляют комплексные планы оформления наглядной агитации на 1979 год. Как выполняются эти планы?

В наглядной агитации высоко ценится, как известно, ее боевой, наступательный характер. Он ярко проявляется в средствах наглядности, бичующих недостатки, нарушения норм нашей жизни, морали. Этому направлению в наглядной агитации в партийных организациях района все еще не придается должного значения. Мы редко встретим стенды, цифры с критическими материалами из жизни коллектива. Ни в одном совхозе и пред-

ка для выгонки на зелень, в количестве 110 тонн, который сгнил на 70 процентов, по прочим овощам план был бы даже перевыполнен.

Из-за бесхозяйственности и частично из-за нехватки рабочих не реализован лук-батун в совхозах «Металлург», «Ильинский», «Притомский». Переросла и пошла в «стрелку» майская редька в совхозе «Притомский».

Сейчас перед тружениками совхозов стоит сложная задача по выполнению договоров контрактации по овощам и картофелю. В этом месяце следует сдать 1658 тонн овощей: огурцов — 977 тонн, капусты — 275, моркови — 34, свеклы — 31, помидоров — 9, лука-репки — 7, прочих овощей — 325 тонн.

Инспекцией произведена проверка состояния посевов, посадок овощей, картофеля. Появились опасения, что план продажи овощей и картофеля хозяйства и в этом месяце не выполнят. Посевы прочих ово-

цей в районе почти нет, имеется посев редиса, лука-севка на зелень, укропа, петрушки, но не во всех хозяйствах. Совхоз «Металлург» в прошлом году имел горький опыт: огурцы посадили в пленочной теплице, а пчел не было. План не выполнили. В этом году такая же история, огурцы посажены, есть завязь, но осыпается, т. к. нет опыления, нет пчел.

Хозяйствам совместно с торговыми организациями следует немедленно составить графики вывоза овощей, следить за правильной организацией труда рабочих. На реализацию закрепить людей, знающих свое дело, продукцию отправлять отсортированной и с правильно оформленными документами по количеству и качеству. Необходимо наладить строгий достоверный учет реализуемой продукции.

В. ГАРДА,
Госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

О ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Итоги неутешительны

Осталась позади первая половина четвертого года десятой пятилетки. Как же выполнялся план реализации овощей нашего района?

За полгода хозяйства района должны были продать овощей по договорам контрактации 2492,3 тонны, фактически продано 2374,4 тонны, что составляет 95,3 процента к плану. А возможности выполнения плана поставки в хозяйствах были. План продажи овощей выполнили совхозы «Берензасс» на 140,4 процента, «Осинниковский» — 113,7, «Притомский» — 110,7 процента. Остальные хозяйства не справились с заданием. И основной причиной этого, видимо, является то, что хозяйства мало внимания уделяют выращиванию ранних овощей, а прочие овощи в районе находятся как бы в «загоне».

Совхоз «Безруковский» недопоставил 52 тонны прочих овощей, а если бы администрация хозяйства приняла своевременные меры к высадке лу-

ка для выгонки на зелень, в количестве 110 тонн, который сгнил на 70 процентов, по прочим овощам план был бы даже перевыполнен.

Из-за бесхозяйственности и частично из-за нехватки рабочих не реализован лук-батун в совхозах «Металлург», «Ильинский», «Притомский». Переросла и пошла в «стрелку» майская редька в совхозе «Притомский».

Сейчас перед тружениками совхозов стоит сложная задача по выполнению договоров контрактации по овощам и картофелю. В этом месяце следует сдать 1658 тонн овощей: огурцов — 977 тонн, капусты — 275, моркови — 34, свеклы — 31, помидоров — 9, лука-репки — 7, прочих овощей — 325 тонн.

Инспекцией произведена проверка состояния посевов, посадок овощей, картофеля. Появились опасения, что план продажи овощей и картофеля хозяйства и в этом месяце не выполнят. Посевы прочих ово-

В первой колонке — планировалось реализовать овощей; во второй — фактически реализовано (в тоннах); в третьей — процент выполнения плана; четвертой — план реализации огурцов; в пятой — фактически реализовано (в тоннах); в шестой — процент выполнения плана; в седьмой — план реализации прочих овощей; в восьмой — фактически реализовано (в тоннах); в девятой — процент выполнения плана.

«Безруковский»	810,0	546,5	67,5	610,0	397,8	65,2	200,0	148,6	74,3
«Притомский»	430,2	476,5	110,7	246,0	344,2	139,9	174,2	132,2	75,8
«Сидоровский»	73,0	24,5	33,6	52,0	14,8	28,4	21,0	9,7	46,1
«Ильинский»	41,5	1,6	3,9	2,0	—	—	39,5	1,6	4,0
«Осинниковский»	357,0	406,5	113,7	223,0	292,7	131,2	134,0	113,6	84,8
Итого	1711,7	1455,5	85,0	1133,0	1049,5	92,6	568,7	405,7	71,3
«Берензасс»	546,2	766,8	140,4	365,3	507,9	139,0	176,5	255,2	144,5
им. Куйбышева	7,7	4,3	55,8	—	1,2	—	7,7	3,1	40,2
«Садопарковский»	187,5	140,1	74,7	135,5	112,7	83,2	52,0	27,4	52,7
Итого	741,4	911,2	122,9	500,8	621,8	124,2	236,2	285,7	121,0
«Металлург»	39,5	7,7	19,4	9,0	4,2	46,7	30,5	3,5	11,4
Всего по району	2492,6	2374,4	95,3	1642,8	1675,5	101,9	835,4	694,9	83,2
В 1978 году	2379,3	1724,4	72,4	1613,4	1203,2	74,5	743,7	517,9	69,6



После окончания в 1963 году Кемеровского медицинского института Валентина Федоровна Одина была направлена в центральную районную больницу, где на протяжении пяти лет работала врачом - гинекологом. Затем перешла в одну из лабораторий больницы. А когда объединились все лаборатории в одну службу, то ее заведующей назначили Валентину Федоровну.

Руставская булатная

На Руставском металлургическом заводе получены опытные образцы булатной стали.

— Грузия издавна славилась изделиями из булата, — говорит директор института металлургии, академик Академии наук Грузинской ССР Ф. Тавадзе. — Обработка металла имеет здесь древнейшие традиции, восходящие к IV тысячелетию до нашей эры. «Тифлисское оружие дорого ценится на всем востоке», — отмечал А. С. Пушкин. Старые мастера-оружейники ревностно

хранили секреты производства острых клинков.

В «Горном журнале» за 1828 год было рассказано о грузинских оружейниках, славившихся изготовлением клинков не уступающих дамасским, и в частности, о братьях Георгии и Карамне Элизарашвили.

Сегодня их потомки на современном металлургическом предприятии вновь открыли тайны булатной стали.

Р. ДАВИДОВ,
корр. ТАСС.

Усилиями „дедушки“ АВМ

Агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки в колхозе им. Димитрова уже дедушка. Дедушка как по возрасту — он самого первого выпуска, как по работоспособности — всего 400 килограммов муки в час, так и по состоянию «здоровья» — того и гляди откажет что-нибудь в его одряхлевшем организме. Впрочем, что там скрывать, — так оно на днях и случилось — рассыпался подшипник привода дробилки. «Дедушка» АВМ вздохнул и затих. Конечно, неладно это, что остановился он в самый разгар работ и можно бы этого не допустить, если бы месяц назад, прежде чем начать работу, как следует «подлечить» его. Ведь и машинист Савелий Семенович Снегирев, который с техникой на «ты», знает, что агрегат требует ремонта — но — увы — это наша многолетняя беда — запчастей вовремя не оказалось. А потом уж, когда запчасти нашлись, не стали останавливать — надеялись — авось, протянет...

Не протянул. Вот и торопятся теперь рабочие, латают машину. А мы, значит, присели с Савелием Семеновичем неподалеку, разговариваем.

— Так-то оно жаловаться не на что, — говорит Савелий Семенович, — идем в ногу с районным показателем. Работать можно — перебоев с горючим нет, массу подвозят вовремя. Школьники нам хорошо помогают. Серена Ложкин, Вася Пестов — это особо старательные ребята. Ну, и взрослые, само собой, не ленятся. Взять хотя бы Николая Недворягина — он косит, на шоферов Сашу Горбунова и Сашей Ласкиным я пожаловаться не могу. Оперативно работают. Значит, и качество должно быть неплохое.

— Почему должно? Разве еще не знаете? — спрашиваю.

— Да нет пока, только вчера отвезли образцы в лабораторию, — отвечает Савелий Семенович.

Хоть и не его в этом вина, но видно — неприятно ему. И не только потому, что вот, вроде, как отчитываться за других приходится, но и потому, что сам-то он тоже заинтересован в том, чтобы знать качество своей работы.

— Так, вот, — продолжает, помолчав, Савелий Семенович, — рожь закончили, сейчас за клевер взялись. Осенью думаем делать муку из картофельной ботвы. Прошлый год попробовали, и хорошая мука получилась. Первого класса. Так вот... А всего 620 тонн надо нам нынче заготовить. Это против четырехсот прошлых годов. Я думаю — справимся. Дневная норма у нас — 2100 килограммов. Мы делаем по 4000—5000. Сразу гранулируем. Гранулятор у нас еще «молодой», не чета этому.

Агрегат смотрел на нас тусклыми, порываемыми от ржавчины глазами.

— Да, навеса нет и дождь свое дело делает, — согласился Снегирев, — но ржавчина — это еще полбеды. Когда трава намокает, на нее ведь и соларики больше уходит. Такие вот дела.

Неподалеку от нас, через лог, возводили новый агрегат по производству витаминно-травяной муки. Работы, вроде, там осталось немного, но Снегирев на его помощь в этом году не надеется. Значит, придется эти 600 с лишним тонн муки готовить на своем «старичке». Вот сейчас подлатают его и — принимайся, дедушка, за работу, дослуживай свой век!

Евг. БОГДАНОВ.



По-ударному трудится в эти напряженные дни на заготовке кормов шофер, кандидат в члены КПСС Виктор Пересыпкин из совхоза «Кузедеевский».

Фото А. Шувалова.



В ответ на инициативу совхоза «Сосновский» и колхоза «Вперед» доярка совхоза «Берензасс» А. В. Штоль борется за высокие надой молока.

Фото А. Шувалова.

Бережно относятся к природе

Снят запрет на сбор актинидии в окрестностях города Амурска. Эта нежная и вкусная ягода известна своими целебными свойствами. Приумножению ее запасов в тайге помогли «охранная грамота», защищающая растение, и появление новых плантаций. Их созданию способствовали многие жители — члены Всероссийского общества охраны природы.

Самый молодой город Приамурья, развиваясь, не нарушил экологического равновесия таежного района. Специалисты отмечают даже увеличение пнездований чешуйчатого крохала, серой цапли, других редких птиц. Радуют и результаты переписи диких животных в пригородном лесу. Все это происходит благодаря бережному отношению жителей Амурска к природе.

Е. ГОЛОНИЦКИЙ, корр. ТАСС.

Пенсионное обеспечение колхозников

В соответствии с Законом СССР «О дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения колхозников от 6 июля 1978 года» 1 января 1980 года будет производиться назначение пенсий бывшим членам колхозов, имеющим необходимый стаж работы в колхозах, на государственных и иных предприятиях, организациях, учреждениях на условиях и по нормам, предусмотренным для членов колхозов. Следовательно, с 1 января 1980 года право на пенсию — имеют бывшие члены колхозов независимо от членства ко дню обращения за пенсией, в том числе и лица, исключенные из членов колхоза.

Лица, фактически вышедшие из колхоза, имеют право на пенсию, независимо от того — вступили они в колхоз в первые годы коллективизации или нет, прекратили работу в нем вследствие старости, инвалидности или по другим причинам.

Пример: т. Алексеева 1923 года рождения проработала в колхозе с 1940 года по 1952, затем в связи с установлением инвалидности второй группы и переездом в город по собственной просьбе была исключена из членов колхоза.

Поскольку Алексеева, будучи инвалидом второй группы, имеет требуемый по ее возрасту 14-летний стаж для назначения пенсии по инвалидности, с января 1980 года она приобретает право на пенсию по инвалидности.

Тов. Васильева 1920 года рождения вступила в колхоз в 1948 году и, проработав в нем 22 года, выехала к дочери на постоянное местожительство в город. Поскольку т. Васильева имеет стаж работы, требуемый для назначения ей пенсии по возрасту, она приобретает это право с 1 января.

Пенсии по данному закону исчисляются из заработка в колхозе. Если документы о зарплате в колхозе не сохранились, пенсия уста-

навливается в минимальных размерах: по возрасту — 28 рублей, по инвалидности первой группы — 45 рублей, инвалидности второй группы — 28 рублей, по случаю потери кормильца на трех членов семьи — 45 рублей, двух членов семьи — 28 рублей, одного — 20 рублей. Введена надбавка на уход инвалидам первой группы в размере 15 рублей, которая назначается к пенсии, исчисленной из заработной платы.

С 1 января 1980 года членам колхозов повышены минимальные размеры пенсий. Перерасчет подлежат все виды минимальных пенсий и пенсий, исчисленных из заработка, но которые ниже вновь установленных минимальных размеров.

Бывшие члены колхозов, получающие государственные пенсии в небольших размерах (при неполном стаже, потере кормильца), приобретшие с 1 января 1980 года право на пенсию по закону от шестого июля 1978 года, могут перейти на такую пенсию. Доказательством стажа работы могут служить трудовые книжки колхозников и справки, выданные правлениями колхозов, на основании имеющихся документов, а также справки архивных учреждений.

При отсутствии у бывших колхозников документов о работе в колхозе, стаж может быть установлен по показаниям свидетелей. Опрос свидетелей производится в отделе социального обеспечения по месту жительства свидетелей. Все вопросы, связанные с назначением, переводом пенсий, решаются отделами социального обеспечения граждан, приобретших право на пенсию. Для правильного и своевременного получения пенсий заявления и необходимые документы принимаются отделом в настоящее время.

Е. ЯРКОВА, Заведующая райсобесом.

Загадки Загадного

Всем известно, что театр начинается с вешалки. А с чего начинается сельский Дом культуры или клуб? К примеру, вот этот, что расположен в п. Загадном. Стоит он обособленно, в стороне от центральной улицы, как бы заранее предупреждая, что шумная жизнь — суета сует. Тишина первозданная — вот истинная ценность.

Подойдя поближе, убедаешься, что некто когда-то пытался изменить девственный ландшафт возле здания. Свидетели тому — места уцелевшая ограда и деревянный тротуар. Но осторожно, не рискуйте гулять по последнему. Поберегите себя, а то ненароком какая доска такую «вавку» сотворит... Местные жители на этот счет предостережительные, памятники былой цивилизации и себя научились беречь: тропинку рядом с тротуаром протоптали.

Только зря, наверное, старались. Разве что вечером заведующая П. П. Чекмарева надумает открыть клуб да провести танцы. А в дневное время загадочное учреждение культуры заинтересует разве что любителей разгадывать ребусы.

Загадки без отгадок имеются прямо на фронтоне. Представляют они собой два полотна. Что на них изображено — не видно, что напи-

сано — непонятно. Может быть, эту проблему разрешила бы Чекмарева, но ее трудно найти. Вот и застывают люди в позе родедовского Мыслителя, углубившись перед клубом в немом вопросе: что бы это значило?

Что в Загадном любят загадки, (кстати, само название поселка, по-видимому, от одного корня, что и слово «загадка» произошло), убедитесь, если удастся проникнуть во внутрь здания. Оформление там мало скажет сверхмодерное, без излишеств. Единственное украшение — стенд «Лучшие люди нашего предприятия». Вероятно, фотографию или занесение фамилии передовика на стенд оформители также посчитали излишним. Главное — люди есть, а кто лучший — в поселке каждый знает, что он не хуже других. Вот бы зеркало под эту подпись, чтобы всякий, глядя в него, воочию мог убедиться, что он действительно самый лучший.

Содержание работы клуба соответствует его оформлению. Почему так получилось, что учреждение культуры совершенно не отвечает задачам просветительского центра в поселке, осталось в стороне от решения производственных вопросов? Вот вам еще загадка.

Клубу требуется срочный ремонт, помимо покраски и

побелки необходимо починить крышу, устранить прочие неисправности. Вопрос требует безотлагательного решения, как и завершение ремонта детского сада.

Детский сад в Загадном закрыт на ремонт 10 июля. Работники его своими силами красят, белят, казалось бы, все хорошо. Но главная беда придет зимой с наступлением холодов. Руководство лесоучастка еще в прошлом году пообещало заменить систему отопления. Прошел год. Уже и второму обещанию срок истек, а сдвигов никаких.

Детская игровая площадка во дворе не благоустроена, игровых сооружений мало, песочницы будто не песком заполнены, а затвердевшим цементным раствором.

Не в полной мере подготовлен детский сад для нового учебного года: необходим счетный материал, картины по развитию речи. Кроме этого, с некоторой пор руководством Терсинского лесоучастка усложнено для работников детского сада закуп хозтоваров. Привозят их теперь со склада Осинного Пlesa, хотя в поселке есть свой магазин. Чем мотивировано такое решение? Тоже загадка. Может быть, администрация Терсинского лесоучастка сможет найти ответы на загадки Загадного?

З. ИВАНОВА.

Светкины рыбки

— А-а-а — ревел во весь голос четырехлетний Сережка, и неподдельные слезы текли по его лицу. Он размазывал их грязными ручонками и оттого был похож на трубочиста.

— Ну чего тебе нужно, родненький мой? — успокаивала его мать, — Хочешь, куплю пластмассовый автомат на батарейках?

— Не хочу автомат...

— Тогда заводную машину.

— Не хочу заводных, хочу живых как у Аллы и Томи ежик Колочка, у Оксаны и Нэллы черепашка Настя, у Павла кот Вася, у Толика песик Шарик. Хочу, чтобы и я мог кого-то кормить, за кем-то ухаживать и играть с ним.

— О, горе ты мое, — всплеснула руками мать, — мне и без этого хватает забот.

Сережка собрался заревать еще громче, но стоявшая рядом ровесница Света потянула его за рукав.

— Не плачь, Силоза — хочес, пойдем со мной лыбок колмить?

— Каких рыбок?

— А там, за олодами, в лузе. Только ты не говори никому, а то выдут взлосые.

И их как ветром выдуло из комнаты.

...Этот эпизод с детьми произошел в поселке Красная Горка несколько дней назад. Сережа уже больше не плачет. Он теперь целыми днями со Светой пропадает у лужи за огородами. Они там ловят мух, жучков, комаров, выкапывают червяков и бросают этот корм в теплую мутноватую воду, в которой кишмя кишат дорогие им рыбки. И февдомек им, что это всего-навсего лягушечьи головастики. Но это не главное.

пос. Красная Горка. В. ЧЕРКАСС.



Регулярные рейсы совершает по реке

Томи скоростной катер «Заря». Быстро и с комфортом он доставляет пассажиров до отдаленных сел нашего района: Краснознаменки, Осинового Плесо.

На снимке: «Заря» у пристани Осинового Плесо.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ производит набор учащихся в школу-магазин по подготовке продавцов смешанных товаров и в Кемеровское кооперативное торговое училище по подготовке:

продавцов промышленных и продовольственных товаров, продавцов продовольственных товаров, поваров, шоферов-заготовителей.

Срок обучения: в школе-магазине при райпотребсоюзе — 6 месяцев, в кооперативном училище — один год.

Стипендия: в школе-магазине — 53—63 рубля, в кооперативном училище — 32 рубля в месяц.

Начало занятий с 1 сентября 1979 года.

На учебу принимаются лица в возрасте от 17 до 35

лет, на кулинарное — с 16 до 30 лет с образованием 8—10 классов. На период учебы жилплощадь предоставляется.

Для поступления в училище и в школу-магазин необходимо представить в райпотребсоюз следующие документы: заявление, документы об образовании, характеристику из школы или с последнего места работы, справку о состоянии здоровья (форма № 286), 5 фотокарточек размером 3×4 см.

Для училища дополнительно необходимо представить свидетельство о рождении, справку с места жительства, копию трудовой книжки.

Документы сдавать: 645029, г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60, Райпотребсоюз, отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОСФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2 производит набор учащихся на 1979—1980 учебный год по следующим специальностям с 3-годичным сроком обучения:

Механизатор животноводческих ферм, тракторист-машинист-шофер-профессионал, младший ветеринарный фельдшер, повар, оператор по приготовлению и раздаче кормов, оператор молочного (мясного) животноводства, пчеловод, тракторист-машинист (со сроком обучения 8 месяцев).

Принимаются лица, окончившие 10 классов. Стипен-

дия 104 рубля в месяц. Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование.

Прием документов с 1 июня 1979 года.

Начало занятий с 1 сентября 1979 года.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, училище имеет благоустроенное общежитие.

Адрес училища: 653804, Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, ССПТУ № 2.

Проезд от остановки «Вокзальная» г. Прокопьевска до остановки «Пос. Школьный» автобусами №№ 102 и 105.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 57

г. Новокузнецка

объявляет прием учащихся на новый учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих со средним образованием для предприятий треста «Новокузнецкстрой» по специальностям:

СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ ТРИ ГОДА: арматурщик-электросварщик, столяр, каменщик-монтажник конструкций, штукатур-облицовщик-плиточник, слесарь по ремонту строительных машин, монтажник стальных и железобетонных конструкций с умением выполнять электросварочные работы, маляры (строительные), штукатуры.

Окончившим 10 классов в училище за 10 месяцев можно получить специальность электрогазосварщика, электромонтера, штукатур-

облицовщика-плиточника, каменщика-монтажника.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16, 15—17 лет. Во время прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов от заработной суммы. Учащиеся с одногодичным сроком обучения получают стипендию 80 руб. в месяц, во время прохождения производственной практики получают 50 процентов от заработной суммы. Нуждающимся предоставляется общежитие.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт, 9 фотографий (размером 3×4 см).

Начало занятий с 1 сентября 1979 года.

Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Метелкина, 17, проезд трамваем № 2 или автобусами № 61, 52 до остановки «Ул. Метелкина», автобусом № 5 — до остановки «Клуб им. Гоголя».

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 13

приглашает юношей и девушек с образованием 10 классов на 1979—1980 учебный год по следующим специальностям: машинист крана, электросварщик, монтажник-сборщик аппаратуры телефонной связи, лаборант химического анализа.

Срок обучения 1 и 1,5 года в зависимости от возраста. Учащимся — электросварщикам выплачивается стипендия 100 рублей в месяц.

При поступлении иметь

следующие документы: заявление на имя директора, медицинская справка (формы № 286), аттестат о среднем образовании, свидетельство о рождении, 8 фотографий размером 3×4 см.

Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Пожарского, 7, проезд трамваями №№ 1 и 12 до остановки «Горбольница № 2», автобусом № 55, троллейбусом № 1 до остановки «Хлебозавод», трамваями №№ 2 и 7 и автобусом № 52 до остановки «Комсомольская площадка».

Номера телефонов: 7-57, 24, 7-26-35.

ЧТОБЫ глубже понять творчество Франческо Петрарки, надо знать тот исторический период, в который он жил и работал. Италия была раздроблена на множество различных городов-государств, постоянно воевавших между собой. Политическая борьба партии нередко переходила в гражданскую. Сторонники

резиденцию Авиньон. Отец желает, чтобы Франческо также посвятил себя юриспруденции. Ему было 15 лет, когда он поступил в университет южнофранцузского города Монпелье. Там он провел четыре года. Но к юридическим наукам интерес так и не проявился. Зато тогда уже началось увлечение древнеримскими

поэт был увенчан лавровым венком. В Риме присудили ему звание лауреата, а торжественная церемония возложения венка состоялась на Капитолии 8 апреля 1341 года. Петрарке была вручена грамота, даровавшая звание римского гражданина и предоставлявшая право читать лекции по истории и литературе в Риме и любом из городов в Италии.

В условиях кризиса городов-республик и политического раздора Петрарку волновали идеи единства Италии. Призыв к единению и прекращению междоусобиц звучит в замечательной канцоне «Италия моя». В трактате «О средствах против всякой фортуны» личные качества человека поэт противопоставляет знатности происхождения, тем самым отвергает сложившееся в феодальной среде понятие о «благородстве».

Однако не латинские ученые трактаты, а простые итальянские стихи, посвященные Лауре, принесли Петрарке бессмертие. О Лауре известно немного. Впервые поэт увидел ее на утренней мессе в церкви святой Клары. Ей было 22 года, и она была замужем за знатным авиньонским рыцарем Уго де Сад. Любовь с первого взгляда стала единственной и вечной, которая осталась неразделенной и не угасла после смерти Лауры. Только в стихах поэт мог выразить свои чувства и переживания. Лаура стала жертвой чумы, разразившейся в Италии в 1348 году.

Этой утратой начался последний период жизни Петрарки, поэт продолжал неустанно трудиться. Его любовь к трудам и наукам была неукротимой. Но утомление наступило быстро. Петрарка скончался, не дожив один день до своего 70-летия.

З. ИЗИНАР.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА

Певец Лауры

(К 675-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ФРАНЧЕСКО ПЕТРАРКИ)

римских пап именовали себя гвельфами, гибеллины были приверженцами германских императоров, претендовавших на власть в Италии.

Ожесточенная борьба происходила и в итальянском городе Флоренция. После поражения гибеллинов произошел раскол внутри гвельфов на белых и черных. Вновь разразилась борьба, в которой победили черные. Белые гвельфы были лишены флорентийского гражданства и высланы из города навсегда с конфискацией имущества.

К белым гвельфам принадлежал и нотариус Пьетро Паренцо, которого обычно звали Петрарко или Петрарколо. Предчувствуя свою участь, он заблаговременно отправил жену в город Аренцо, где на заре 20 июля 1304 года родился сын нотариуса Петрарко, названный при крещении Франческо. Придет время, и Франческо заменит прозвище отца на более благозвучное — Петрарка.

В 1310 году семья нотариуса переезжает в Пизу, где Франческо проходит первое обучение, а спустя два года переселяется в папскую

писателями. Но отец не оставил своих надежд и отправил Франческо для завершения образования в Болонью. Этот город славился своим университетом, готовившим юристов для всей Европы. Три года, проведенные в Болонье, повлияли на духовное развитие Франческо. Он самоотверженно искал в античной культуре источники, питавшие борьбу с невежеством и суевериями современного ему общества. В Болонье молодой человек, уже назвавший себя Петрарко, познакомился с кружком поэтов, писавших по-итальянски. По-видимому, там он и начал писать стихи на двух языках: своем родном — итальянском и латинском.

Из Болоньи Франческо возвратился в Авиньон, а в 1332—1333 годах совершил путешествие по Европе. В результате поездки открыл несколько рукописей Цицерона и Квинтилиана.

Самыми счастливыми были дни, проведенные в окрестностях Авиньона в долине Воклюз. Там были написаны или задуманы многие его произведения. Среди них патристическая поэма «Африка», за которую

Наш адрес и телефоны:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радио-организатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунар, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. ОП16006 Объем 1 п. л. Индекс 51948 Заказ 003359 тираж 8838.